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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation (S) - Spridning av 
mikroplaster 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2017, väckte Jörgen 
Edsvik följande interpellation.

”Kalmar och fler kommuner med dem, provar just nu system med slutna 
system kring konstgräsplaner för att hindra att mikrogranulater/mikroplaster 
sprids i naturen eftersom de kan innebära risk för vår hälsa. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till ansvarigt 
kommunalråd

1. Hur ser Gävle kommun på en sådan utveckling?
2. Vad skulle det kosta att minimera risk för påverkan på vår hälsa eller 

miljö, på detta sätt?”

Inger KällgrenSawela (M), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Svar på fråga 1
Utifrån MSP och de mål som finns under område konsumtion och avfall och 
vatten ser vi positivt på slutna system likt de i Kalmar.

Gävle kommun arbetar just nu för att komma med i en beställargrupp som 
Naturvårdsverket initierat: http://www.naturvardsverket.se/Miljoarbete-i-
samhallet/Miljoarbete-i-Sverige/Regeringsuppdrag/Identifiera-och-foresla-
atgarder-mot-utslapp-av-mikroplaster-i-havet/Bestallargrupp-for-
konstgrasplaner/

Beställargruppen har som uppgift att minska miljö- och hälso-påverkan från 
konstgräsplaner. Fokus kommer ligga på problematiken med utsläpp och 
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spridning av mikroplaster men även andra närliggande miljö och 
hälsoaspekter kan inkluderas i arbetet.

Svar på fråga 2
Det finns ingen dokumentation på hur Gävle kommun arbetar med att ta hand 
om granulatet på våra fotbollsplaner däremot finns på respektive idrottsplats 
en anvisad plats där snön läggs upp efter plogning av planen. På denna plats 
samlas granulatet upp för återvinning. När vi kommit in i naturvårdsverkets 
beställargrupp hoppas vi att Gävle genom det nätverket kan bygga upp ett bra 
sätt att hantera våra konstgräsplaner, miljövänligt. Kostnaden för detta arbete 
behöver utredas vidare.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Inger KällgrenSawela (M)
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